

北醫山服寒假育樂營出團 北縣汐止樟樹國小

本校山地社會醫療服務團的第十六次寒假育樂營出隊，出隊的地點為台北縣汐止的樟樹國民小學。稟持著濟世助人的精神，與回饋社會的理想，北醫學生持續燃燒熱情。（編按）

才大年初六，多數學生正悠閒的躺在家裡放鬆或與三五好友相約出遊，北醫校內卻有一群人正頂著寒風燃燒自己的熱情。他們穿著傳承了二十年的灰衣服，披掛著精心製作的道具，一遍又一遍排演著教案與劇情，為的是幾天後將最好的呈現給那群孩子們，樟樹國小的孩子們。

這是本校山地社會醫療服務團的第十六次寒假育樂營出隊，出隊的地點位在台北縣汐止的樟樹國民小學。這次的育樂營走出了與以往不一樣的路：前十五次出隊我們與基隆的胡氏漁民遺族文教基金會合作，每年巡迴在各個教育優先區的國小舉辦育樂營。然而當時的育樂營對山服團而言有很高的成分是為了訓練一年級團員，為暑假出隊而作準備。



近年山服團開始自我反省，隨著十五年的社會變遷，基隆的弱勢家庭比例已經減少很多，我們所能給予他們的實在太少。其次，一個山服團不應把自己的寒假出隊視為一個階段性的訓練，既然是服務隊就應該盡自己的全力服務。山服團長期從事原住民相關服務，對原住民孩童有著一定程度的了解，鑒於近年都市原住民及原住民兒童所面臨之困境，於是我們開始將目標設定於都市原住民的服務，並期待自己能將服務拓展，從六天的育樂營延伸，在平時持續關心服務對象。



於是我們連絡上了青年和平團，去年中在樟樹國小舉辦了一次小出隊，這是山服團第一次認識樟樹國小。樟樹國小鄰近山光社區，全校有兩百多名的原住民學童，高達該校學生總數的七分之一。這次出隊，參加育樂營的孩子們讓我們印象深刻，他們與一般都市的孩子有很大的不同，反而更像山上的孩子們。在小出隊之後，山服團與耕莘文教基金會合作，於每週二、四於樟樹國小，替學習進度落後的單親家庭、原住民兒童進行課輔。藉由與服務對象的密切接觸，達到定點、長期的平時服務，並落實社區關懷的理念。

這次的寒假育樂營，我們藉由精心設計的文教課程加強原住民學童的日常知識，並建立良好的衛生習慣、培養健康常識、灌輸其正確的營養保健觀念及醫療用藥知識，並從遊戲中學習團體概念及溝通技巧，使這些孩

子培養正確的人際相處觀念，進而促進其身心健康。也期望這樣的活動能為樟樹國小的原住民孩童們帶來更實質的幫助。

本團本著濟世助人的精神，以紮實的專業教育與誠懇的服務態度，實踐大學生關懷人群，與回饋社會的理想與熱誠。未來的日子裡山服團將繼續傳承固有傳統，並隨著社會環境的變化而自我成長，期盼更多夥伴加入一同燃燒自己的熱情。

加入山服，一生幸福！

(文／李浩誠 醫三 山地社會醫療服務團寒假育樂營隊長)

由 juling 發表於 March 6, 2009 03:25 PM

« 日本神奈川牙醫公會來訪 | 回到電子報首頁 | 醫學系97(3)及98學年度學生前往國外大學醫學院訓練甄選面試 »